

要 闻 简 报

张伟到骑岭乡白马村调研指导

本报讯（通讯员 李俊涛）2017年12月29日，市委常委、组织部部长张伟带领市委组织、市扶贫办有关负责同志，到骑岭乡白马村，对该省定贫困村精准扶贫、村室建设、人居环境整治、村庄绿化等工作进行督促检查和调研指导。

汝州港全球购进口商品体验中心开业

本报讯（记者 于俊鸽）2017年12月29日，华成贸易汝州港全球购进口商品体验中心开业典礼举行，市领导李涛、杨辉星、张贵明、史清秀出席活动。

我市召开工业经济运行分析会

本报讯（实习记者 姚琼豪）2017年12月29日，我市工业经济运行分析会召开。通报了2017年元至11月工业经济运行情况以及11月份主要经济指标完成较好的乡镇、企业奖励名单。副市长姚军柱对下一步工作进行安排部署。

张平怀督导元旦期间煤矿安全生产情况

本报讯（记者 宋乐义 通讯员 杨湘涛）2017年12月30日，副市长张平怀带领市煤炭局、地矿局、小屯镇政府等单位相关负责人，来到郑煤集团（汝州）复盛矿业有限责任公司慰问元旦期间坚守在煤矿安全生产一线的干部职工，并督导节日期间煤矿安全生产落实情况。

吕占洪调研特种设备安全监察工作

本报讯（记者 于俊鸽 通讯员 张蕊蕊）2017年12月29日，市政府党组成员、副县级干部吕占洪一行到市质监局调研指导全市特种设备安全监察工作，并就进一步做好岁末年初特种设备安全监察工作提出了具体要求。

我市将严肃查处虚假违法广告

本报讯（记者 何亮亮 通讯员 邓博奕）近日，由市工商局牵头召开了严肃查处虚假违法广告维护良好市场秩序工作联席会议。市政府党组成员、副县级干部杜江涛出席会议。

脱贫攻坚进行时

贫困群众就是我们的亲人

——记市粮食局驻大峪镇十岭村工作队

本报讯（记者 于俊鸽 通讯员 熊晓娅）“这么多年就没穿过这么好的衣裳！”换上衣裳的张中见一边扭着衣裳角，一边冲着李磊磊笑。他强撑着站起，又被身边的李磊磊挽回坐到了凳子上。

这是2017年3月份发生在大峪镇十岭村的一幕。张中见是该村的贫困户，老母亲年龄偏高，眼睛失明，儿子张自强患有先天性脑瘫，生活不能自理，照顾一家人的重担落到了患有腿疾的张中见身上。2016年8月，市粮食局扶贫工作队来到十岭村开展帮扶工作。负责人走访中得知张中见家的困难情况，工作队立即要求帮扶责任人李磊磊要时刻关注张中见家的生活情况，鼓励他乐观生活，并尽全力解决生产生活中遇到的困难和问题。一年多来，李磊磊多次为他们送去衣服，并经常给张中见的儿子买零食和玩具。而这些，仅是粮食局驻村工作队帮扶

贫困群众的缩影。十岭村位于大峪镇西部，西邻207国道，南邻靳马线，全村辖8个自然村，共230户859人，其中贫困人口118人。土地面积1100亩，可耕种土地仅有200亩，产业结构以传统种植、养殖为主，饮水困难、交通不便，属省定贫困村。

为了改变十岭村的这种状况，2016年8月，粮食局领导班子慎重研究，决定由副局长卢磊担任扶贫工作队队长，带领十岭村脱贫致富。强将手下无弱兵。在卢磊的带领下，市粮食局驻村工作队的每个成员都尽心竭力，一门心思扑到扶贫工作上。队员朱建国，吃苦耐

劳，由于工作队吃住都在十岭村，他曾多次工作忙得忘记吃药，也来不及进城买；宁旭升同志，是工作队建档立卡信息专员，在忙碌的建档立卡工作面前，他不能常回家看刚出生的孩子，媳妇多次在电话里抱怨，可他却必须把这些抛之脑后，舍小家，顾大家，继续为脱贫攻坚工作努力着；陈志锋，担任司机工作，由于长期驾驶导致颈椎、腰椎等疾病困扰他已久，全市建档立卡信息整改期间，因多次彻夜未眠加班，导致他病情加重，可陈志锋咬紧牙关，不愿让工作队的同志们为他的情况而担心。

最难的战斗需要最强的铁军，打赢脱贫攻坚战更需要毅力坚定、吃苦耐劳的扶贫队伍。一年多来，粮食局驻村工作队积极推进养殖项目建设，并联系相关部门，协同大峪镇政府督促产业早日落地，实现贫困户稳定增收；协同粮食局领导班子投资3万多元，为贫困户免费发放2万棵花椒树苗，积

极宣传种植技巧和方法，并经常走访查看成活情况，以产业促脱贫，帮助贫困户增收，实现多方面的帮扶；投资1万多元在村支部旁投放健身器材，丰富村民的娱乐生活。此外，每逢节日，扶贫工作队都会开展慰问活动。2017年的“六一”儿童节，粮食局会同十岭村干部到十岭村小学为孩子们送去书包110个、作业本5500本、圆珠笔110盒，孩子们爱不释手，脸上露出浓浓的喜悦之情。国庆、中秋节前夕，为扶贫群众送去油、月饼等慰问品。

卢磊和驻村工作队员常说，贫困群众就是我们的亲人，他们的事就是我们的事。驻村越久，感情就越深，他们生活得不好，自己心里也过意不去。在粮食局的支持下，在驻村工作队的努力下，无论多么困难，大家坚决打赢脱贫攻坚战，为扶贫工作画上圆满的句号。

贫困学生吃上了营养餐

“现在我们学校中午没办法回家吃饭的学生，都能在学校吃上热乎的饭菜，家长们别提多放心了。”蟒川镇初级中学校长李伟强带着记者参观学校食堂时说到。从2015年开始，这所学校就开始实施市政的营养餐实施方案。目前，学校1322名学生，已经有50%的学生能够享受到营养餐的待遇了。

2017年12月20日11点30分，学校的学生已经有下课吃饭的了，中午的饭是肉片汤，每个人还能领个花卷馍。“咱们学校食堂条件有限，只能分批用餐，六、七级的学生提前来吃饭，奇数班学生在一楼吃，偶数班学生去二楼吃，这样不会乱，还不耽误吃饭。”2015年以来，我市对大峪、寄料、蟒川、陵头、夏店、焦村6个山区的学校学生实施营养餐计划，将学生营养改善计划作为推进教育公平重要抓手，作为群众共享教育改革发展成果的重要载体，作为实施教育精准扶贫的重要着力点，以科学的界定方法来确定补助的对象，具体以家庭到学校的距离为标准，同时考虑学生家庭的具体情况，如回家需要过河、翻山等特殊困难。营养餐补助的标准为每生每天3元。目前，通过走访蟒川镇初级中学、汝南余堂小学、汝南孙庄小学以及逸夫小学教育集团滨河校区的营养餐工作情况，发现每个学校都会根据自身情况，合理制定营养餐的提供细则。如设置厨房开放日，邀请家长来品尝味道；设置陪餐老师，管理学生用餐；严格把控食品安全等。

记者调查



2017年12月30日，市教育系统142名扶贫干部到所包扶贫村寄料镇磨石村的小学参加脱贫攻坚应知应会扶贫知识测试，以便更好地做好帮扶工作。李刚 李伟恒 摄

张黑力送锦旗表谢意

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 单晓方）“每次都是你去看我，给我送东西，这次我也给你送点东西，嘿嘿。”2017年12月26日上午，城市管理局门口迎来了一位特殊的客人。他一边将一面锦旗往城市管理局综合执法一大队办公室主任王势澎手里送，一边像拉家常一样说着玩笑话。

他叫张黑力，是该局帮扶的贫困村——王寨乡大刺湾村的一名贫困户，他的帮扶责任人正是王势澎。

接过张黑力送来的锦旗，这名90后主任却显得并没有那么开心。王势澎埋怨着说：“大爷，说了你身体不好，天气又冷，不让你来回跑，你咋还来啊……”

“不来咋能表达俺的心意呀，要来的。”张黑力笑着解释说。

张黑力今年70岁，因患有糖尿病，身体虚弱不能从事体力劳动，导致家庭陷入困难。王势澎接到帮扶任务后，主动了解其家庭具体情况，分析致贫原因，尽自己最大的努力去帮助他。通过不懈努力，张黑力加入了华扬农牧，每年享受分红1000多元。王势澎还帮助他办理了医疗保险，让他不再因为药费发愁。同时，王势澎还经常带着东西来到他家，帮他干活、聊天，张黑力家的生活一天天的好转，心情也一天天开朗。如今，在帮扶干部和市执法局驻村工作队的共同努力下，张黑力也争取到了居民最低生活保障，每月有百余元的固定补助，使这个贫困家庭又多了一份经济保障。

为此，张黑力专门托人做了上书“其心热情，为民服务”的锦旗送到市执法局表达谢意。他感激地说：“有了扶贫干部的帮扶，再加上自己肯干，俺家的日子肯定会越过越好。”

微友热评 section with QR code and user comments. Comments include praise for the 'Old Zhang' camera angle, appreciation for the 'Tian Gou Lake' initiative, and praise for the 'White Swan' wetland protection efforts.

市住建局突击夜查建筑工地扬尘治理情况显示：

32家工地未土石方作业

本报讯（记者 刚鑫雨 通讯员 沈海欣）为响应全省“封土行动”，治理扬尘污染，持续改善我市空气质量及人居环境。近日，市住建局成立两个督查组，对全市32家

建筑工地开展夜间突击检查。据了解，本次夜查分别对近期督查过程中发现的扬尘防治措施不到位项目和处于土石方作业阶段的项目进行重点检查。各

施工工地都能够严格落实“封土行动”通知，现场挖掘机、铲土车等土石方作业设备已全部按要求撤场完毕。督查检查期间，未发现夜间土石方作业等违法违规行为。

近期，市住建局将严格执行省建设厅、市委市政府的部署要求，把突击夜查工地和开展建筑工地扬尘污染防治工作作为重点，切实保证我市建筑工地扬尘防治取得实效。

我市法院联手保险公司推出“悬赏执行”

本报讯（记者 梁杨子）2017年12月29日，市人民法院与中国人民财产保险股份有限公司平顶山分公司举办“执行无忧”悬赏保险启动仪式，双方共同签署了《“执行无忧”悬赏保险服务协议》，推出“悬赏执行”新举措。

启动仪式上，共有7名申请执行人现场签订了“执行无忧”悬赏保险投保单，其中中签最高的悬赏金额10万元，最低的3000元。

据悉，“执行无忧”悬赏保险约定，第一种情况是经申请人提供、被执行人报告和法院查找，被执行人无财产可供执行，或其财产不足以清偿案件全部债务的；第二种情况是被执行人失踪或下落不明，且无法查证其财产状况的，满足以上两种情况的任何一种即可构成承保前提。在保险期间内，被保险人向法院提出悬赏执行申请并经法院同意，依照悬赏公告应由被执行人对举报人承担的赏金赔付责任，由保险人依照保险合同约定负责赔偿。申请人自定悬赏比例，费率为最高悬赏金额的10%，对于提供财产线索的，最高悬赏金额不超过20万元；对于提供被执行人下落线索的，最高悬赏金额不超过3000元。

治理大气污染需要你我共同行动

□三月

近年来，我市出台一系列措施大力治理大气污染，从限制烟花爆竹燃放，关停落后产能，到大力发展环保的先进制造业到增加新能源车、公交车的换新升级及近期的市

区机动车限行等一系列措施，体现的都是政府部门治理大气污染的决心与信心。但是，每一项公共政策的出台，执行以及最后呈现出来的最终效果，光靠政府部门是远远不够的。大气污染是和我们每个人的生活息息相关的事情，需要全社会的共同参与。

低碳发展已经成为城市发展中一股潮流。企业节能、公共设施减排等，全民节能减排行动，需要我们每个人的支持。在平时的生活中，我们应该都要行动起来，夏天将空调温度调高一度，冬天将空调温度调低一度，五楼以下采取步行上楼，短距离出行采取骑自行车或步行的方式……都是在为我们的城市大气污染防治做出自己的贡献。

城市空气治理靠大家，只有我们人人都行动起来，共同守卫我们头顶上的这片蓝天，我们的城市才能一天比一天美丽，一天比一天宜居。

